

泸州市首批定向培养村级小学教师上岗

“每天看着天真烂漫的孩子，看他们上课时认真听讲的模样，愈发觉得自己的选择是正确的。”近日，泸州市叙永县赤水镇海丰小学教师曾艳梅欣慰地说。曾艳梅是泸州市首批免费定向培养村级小学教师，今年秋季学期开学，他们走上了教育工作岗位，成为泸州市古蔺、叙永、合江县部分村级小学的新教师。

2016年，泸州市印发了《关于免费定向培养村级小学教师实施意见》，决定从当年起连续三年由泸州职业技术学院分别为古蔺、叙永、合江三个国定贫困县每年定向

培养本土化专科层次全科村级小学教师各100人，计划三年共培养900名村小教师。该举措被列为泸州市义务教育阶段城乡教育一体化改革发展重要事项，力求探索建设一支胸怀乡土、热爱教育、素质过硬、较为稳定的本土化乡村教师队伍，解决该市乡村教师“招不进、留不住、教不好”的问题。

全市首批培养的定向村小教师在2016年应届高中优秀毕业生中选拔，第一志愿报名率高达98%，新生录取率达100%，近三年该类新生报到率平均为92.3%。该批教师在

校学习期间免缴学费、住宿费，并享受每学年10个月的生活补助。

今年秋期开学之际，2016届免费定向培养村小教师持入学时与实施县教育行政部门签订的协议，以及“小学音乐、体育、美术教师资格证”，直接接受相关县教育行政主管部门的分配后上岗。该批新教师及时填补了该市古蔺、叙永、合江三县村小学当前空缺的急需教师岗位。

跟曾艳梅一样，夏术梅也如愿回到自己的家乡——古蔺县马嘶苗族乡花秋小学任教。“能成为一

名光荣的人民教师，为家乡作出自己的贡献是非常值得的一件事情。”她说，社会要发展，民族要振兴，全靠教育打好基础，而自己很庆幸成为打好这基础的其中一员。

据悉，泸州市教育科学研究所和承担该批教师培养任务的泸州职业技术学院，将组织力量跟踪关注新教师们的到岗实际表现，进一步总结经验，不断优化和提升后续批次教师培养质量，努力落实“能下去、愿意留、教得好”的乡村小学教师既定培养目标。

(张瑞波 杜开君)

校园速递



XIAO YUAN SU DI

简阳职高

关心慰问教职员

本报讯 近日，简阳市高级职业中学党总支、行政、工会领导班子一行先后慰问了工作在教育一线的教职员和退休教师代表，并与他们亲切交谈。

慰问中，学校领导班子向教师代表们送上了诚挚的祝福，对他们的默默耕耘、无私奉献的精神表示肯

定。在与退休教师李宗尚的交谈中，学校党总支书记、校长汪在文亲切询问了他的身体状况和生活情况，就他多年来对简阳职高的发展做出的贡献表示感谢，希望他继续关心、关注学校发展，发挥余热，为简阳教育事业的发展贡献力量。

(邹廷波 本报记者 张跃明)

盐河小学

获赠公益项目爱心资助

本报讯 9月12日，广元市旺苍县“呵护明天”公益项目走进盐河小学。当天，共青团旺苍县委、旺苍县青年志愿者协会、旺苍县青年创新创业联盟等相关负责人现场为盐河小学捐赠了100件益栽、7台电脑、50床棉絮等物资。

“今天很开心，也很感谢叔叔阿姨，他们不光给我们捐赠了很多东西，为我们免费理发和治病，还和我们一起包了饺子！”刚刚剪完头发的吴琳慧兴奋地说。

“本次活动为盐河小学教育事业发展、学校建设、学生健康成长注入了强大动力。希望盐河小学充分利用好捐赠资源，将资源优势发挥到最大化，促进学生全面健康成长。”该县教育局相关负责人表示。

截至目前，该县“呵护明天”公益项目已落实长期对10名事实孤儿的一对一资助。下一步，该项目将覆盖全县35个乡镇小学，助力山区孩子健康成长。

(代蕊)



TU PIAN XIN WEN
图片新闻



栏目协办：巴中市教育和体育局
恩阳区教育科技和体育局
南江县教育科技和体育局
平昌县教育科技和体育局

南江县

教科体系统召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会

本报讯 9月17日，巴中市南江县教科体系统“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会在县教科体局召开，县教科体局党组成员、副局长陈立志主持会议并作动员讲话，县委第三巡回指导组成员刘克明到会指导。

会议传达学习了中央和省、市、县委主题教育会议精神，印发了局党组《关于成立“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组的通知》《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施意见》《关于教科体系统开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案的通知》《关于县教科体局党组班子带头开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案的通知》《关于教科体系统党支部开展“不

忘初心、牢记使命”主题教育实施方案的通知》。

刘克明就开展主题教育提出具体要求和指导意见，要求教科体系统要紧密结合工作实际，准确把握主题教育的部署要求，切实提高政治站位，充分认识开展这次主题教育活动的重大意义。

一要强化理论武装，在学深悟透上持续发力；

二要坚持问题导向，在整改成效上取信于民；三要加强统筹协调，在贯彻中央、省、市、县委部署要求上狠下功夫；四要坚持严明纪律，在严实作风中开展主题教育，力戒形式主义、官僚主义。

此次培训内容丰富、针对性强，邀请了专家学者、一线名校长围绕学校特色建设、品牌打

造、常规管理、家校共育四个主题，采取专题讲座、经验分享等形式为大家授课，讲座精彩纷呈，参培人员受益匪浅。

通过培训，大家增长了见识、开拓了视野、更新了观念、提升了境界，纷纷表示将把所学的成果运用到今后工作中，努力为全区教育高质量发展贡献力量。



86岁老党员 捐善款助教育

“小同志，我今天来是想了一个心愿。”近日，在眉山市东坡区复兴乡政府工作人员办公室，突然走进来一位满头白发的老婆婆，刚落座便小心翼翼地从衣兜里掏出一个带“福”字的钱包说道：“这是我平时积攒下来的6600元，请用来资助那些家庭困难的孩子念书。”

据介绍，这位86岁的老党员叫陈素芳，是东坡区复兴乡红五星村人，曾经在该乡工作多年。作为新中国第一批在当地入党的老党员，有着66年党龄和工作的实践的陈素芳深切明白文化知识的重要性。她告诉记者，以前因为家里贫穷，报了三次名都没有读上书，新中国成立后，自己还是文盲，难以适应工作。最终还是在党组织的关心支持下，才被选派去念了一年书。因此，她特别珍惜读书的机会，即使走上工作岗位，还坚持边工作边学习，不断充实提高自己。同时，她也很支持子女读书。

“知识改变命运。现在我一大家人都很幸福。”陈素芳说，“几个子女和晚辈们对我也很孝顺，无论生日或逢年过节总会给我一些零用钱，我每年都把这些钱积攒了起来，想要做一点事。”

怎样为党做点有意义的事情呢？她想到眼下还有少数贫困家庭孩子读书差钱，有的甚至面临辍学的困境。因此，她决定捐出这笔钱，一来找回站在党旗下宣誓的初心；二来让更多贫困家庭孩子安心念书，为社会培养更多有用之才。拿定主意以后，陈素芳当天起了一个大早，从眉山城区的居住地赶车10多公里来到她曾经工作过的复兴乡政府，边说明来意边掏出捐出的现金。

老太太这一善举之心，深深感动了现场的乡机关干部职工，大家纷纷赞扬陈婆婆是一个不忘初心的好党员。

(陶广汉 王丽霞 本报记者 苏文保)

恩阳区

学校干部“充电”忙

本报讯 近日，巴中市恩阳区2019年学校管理干部综合能力提升培训班在川师大附四中开班。区教育局机关股室、直属单位负责人，学区主任，各中小学校级、副校级管理干部等300余人参加培训。

此次培训内容丰富、针对性强，邀请了专家学者、一线名校长围绕学校特色建设、品牌打

造、常规管理、家校共育四个主题，采取专题讲座、经验分享等形式为大家授课，讲座精彩纷呈，参培人员受益匪浅。

通过培训，大家增长了见识、开拓了视野、更新了观念、提升了境界，纷纷表示将把所学的成果运用到今后工作中，努力为全区教育高质量发展贡献力量。

(张明)

通江县

扶贫项目资助贫困学生千里求学

日前，巴中市通江县职业高级中学20名建档立卡贫困学生在职业中等专业学校就读对口专业。同时，通江职高还选派多年从事班级管理的老师担任带班教师，负责学生在遂昌学习的相关事宜。

据了解，参与此项目到遂昌就读的通江籍学生，将获得东西部扶贫项目资金提供的每人每年1.8万元补助，主要用于学生日常生活、来回交通等。1年学习期满后，还将优先推荐到东部企事业单位就业。

据了解，参与此项目到遂昌就读的通江籍学生，将获得东西部扶贫项目资金提供的每人每年1.8万元补助，主要用于学生日常生活、来回交通等。1年学习期满后，还将优先推荐到东部企事业单位就业。

“感谢党的好政策，感谢母校老师的帮助，到了遂昌县职业中等专业学校后，我会努力学习，自律自强，做一个对社会、对家庭有贡献的人！”临行前，来自通江县职业高级中学的学生小杨激动地说。

据了解，参与此项目到遂昌就读的通江籍学生，将获得东西部扶贫项目资金提供的每人每年1.8万元补助，主要用于学生日常生活、来回交通等。1年学习期满后，还将优先推荐到东部企事业单位就业。

据了解，参与此项目到遂昌就读的通江籍学生，将获得东西部扶贫项目资金提供的每人每年1.8万元补助，主要用于学生日常生活、来回交通等